

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 73 (3399) Воскресенье, 19 июня 1955 г. Цена 15 коп.

Технические советы и рационализаторы

Железнодорожный транспорт и промышленные предприятия нашей страны богаты именами рабочих, инженеров, техников и командиров-практиков, которые вносят и вносят коренные усовершенствования в различные отрасли хозяйства, в технологические процессы производства. Это — машинисты, электросварщики, пресовщики, слесари, простые советские люди.

По сравнению с прошлыми годами число таких людей на Тайгинском отделении дороги и промышленных предприятиях города заметно выросло. Это позволило поднять производительность труда, облегчить физический труд мастеровых. Резко двинулось вперед выполнение многими предприятиями пятого пятилетнего плана. Но беда заключается в том, что уровень работы некоторых технических советов, а также бюро рационализации и изобретательства всё ещё отстаёт от возросших требований сегодняшнего дня.

Возьмём для примера одно из крупнейших предприятий города — паровозное депо. Здесь имеется технический совет, состоящий из восьми человек. Возглавляет его главный инженер т. Дубицкий. Этот совет работает далеко недостаточно. Из сорока поступивших рационализаторских предложений в этом году внедрено в производство чуть больше половины. Многие предложения трудящихся до сего дня остаются не рассмотренными.

Так произошло с предложением слесаря инструментального цеха т. Кабанова, сконструировавшего подъёмник для снятия навесок буксовых распорок. В дебрях совета похоронены ценные предложения котельщика т. Максимова, мастера электроцеха т. Куликовского, слесаря комплексной бригады т. Насонова, рабочего литейного цеха т. Жгулёва и многих других. В инструментальном цехе депо скопилось масса макетов предложенных трудящимися новшеств, но изготавливаются они крайне медленно. В этом повинны прежде всего мастер инструментального цеха т. Лепиков и бригадир т. Муслимов.

В вагонном депо работа по внедрению в производство рационализаторских предложений поставлена несколько лучше. Но тем не менее, этот технический совет работает не так, как положено. На протяжении ряда месяцев им никто не руководит.

Наряду с внедрёнными в производство рационализаторскими предложениями здесь есть и такие, которые продолжительное вре-

мя советом не рассматривались. Так произошло с предложениями слесаря тов. Бойкова и мастера т. Ильина.

А в первом участке дорстройтреста технический совет, возглавляемый т. Хмелевским, вообще прекратил своё существование. Здесь не помнят, когда было последнее заседание совета. А оно не собиралось ни разу ни в прошлом, ни в этом году.

— У нас нет серьезных предложений кроме мелочей, — заявляет т. Хмелевский.

Но эти слова не соответствуют действительности. Рабочие-строители предлагают руководителям участка очень много ценного, передового. Но к их голосу не прислушиваются. Вот, например, главный механик участка т. Тилемзейгер предложил установить механический вентилятор для транспортировки отходов из деревообделочного цеха в котельную. Группа товарищей разработала новую механизацию для обеспечения котельной углем. Однако эти начинания трудящихся остаются забытыми. А ведь они помогли бы сэкономить государству не одну тысячу рублей.

Не работают технические советы в горпромкомбинате, в горпищеккомбинате и на других предприятиях города. Как ни странно, но на швейной фабрике, являющейся передовым предприятием, технический совет тоже самое работает плохо.

Такое положение с работой советов и внедрением в производство прогрессивной рабочей мысли на ряде предприятий узла и города сложилось потому, что хозяйственные руководители и секретари партийных организаций переложили всю ответственность за это дело на инженерно-технических работников. Они перестали контролировать специалистов, а те в свою очередь, пользуясь этим, заваливают работу по рационализации и изобретательству.

Новое, передовое, прогрессивное рождается на производстве ежедневно, ежечасно. И распространять это новое надо не от случая к случаю, а систематически. Решающую роль в этом большом государственном деле должны играть партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Они должны повседневно растить новаторов производства, подметать даже самые незначительные ростки нового, передового, направленные на использование новых резервов производства, на дальнейшее повышение производительности труда.

Выполнен пятимесячный план добычи угля

14 июня горняки шахты «Новая» первыми в тресте «Ленин-уголь» (Кемеровская область), завершили выполнение пятилетнего

плана добычи угля. Это шестое угольное предприятие в Кузбассе, досрочно справившееся с заданием пятой пятилетки.

(ТАСС).

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ

Грузы сверх плана

Тайгинские паровозники настойчиво борются за досрочное выполнение пятилетнего плана грузоперевозок.

За сутки 17 и 18 июня локомотивные бригады депо провели большое количество тяжелых поездов, в которых перевезли сверх нормы 59.887 тонн народнохозяйственных грузов.

Из Мариинска в Тайгу успешно привели двоянный состав без дополнительного набора воды в пути следования машинисты тт. Метленки и Молчанов. Они перекрыли коммерческую скорость на 7,1, а техническую — на 3,1 км. в час. Из Тайги в Болотную отлично проследовали «безводными» рейсами машинисты тт. Сапрыкин, Казанцев, Важенин, Туунов, Комаров и многие другие. Все они сравнивали техническую скорость с коммерческой и прибыли на конечную станцию со значительным опережением расписания.

Один за другим отправлялись из Тайги в Болотную с большими грузами маршрутами машинисты-тяжеловесники тт. Петухов, Холодок, Володин, Лобарев, Крупенников и др. Вес ведомых ими составов превышал норму от 400 до 1.138 тонн. В пути следования каждый из них сберёг от 9 до 17 минут графического времени.

П. БОХАН,
паровозный диспетчер.

★ Мастер своего дела ★



В счёт последнего месяца 1956 года трудится коллектив Тайгинского автоконтрольного пункта. Двухнедельное задание июня по ремонту воздухораспределителей здесь выполнено досрочно на 110 процентов.

Высоких показателей в труде добился слесарь-автоматчик П. А. Богданов. Любовь к своей профессии, неизмеримое желание дать больше Родине продукции отличного качества позволили ему выполнить задание пятой пятилетки за 2 года и 8 месяцев. В настоящее время тов. Богданов близок к завершению следующей пятилетки.

На снимке: П. А. Богданов.

Передовики кирпичного завода

Ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение июньской программы в коллективе Тайгинского кирпичного завода. Впереди соревнующихся идёт смена формовки, где мастером т. Часовских. Полумесечное

задание эта смена выполнила на 110 процентов.

Высоких показателей в труде добилась резчица кирпича Надежда Осмикина, съёмщица продукции тт. Ширина и Ткачёва. Дневное задание они выполняют

Трудились отлично

На днях смена под руководством старшего помощника начальника станции т. Сафшкина, маневрового диспетчера т. Сидельникова и дежурного по станции т. Дубовик добилась высоких показателей в труде. Она обеспечила стопроцентное отправление поездов по графику и выполнила оперативный план на 109 процентов. Дежурный по станции т. Дубовик обеспечил отправление в нечётную сторону такого количества поездов, которое не уходило с нашей станции за смену на протяжении ряда лет.

Простой транзитного вагона без переработки был снижен на 0,4 часа, а с переработкой на 3 часа. Смена добилась значительного снижения рабочего парка вагонов. Используя ценное предложение дежурного по парку т. Фролова, направленное на сокращение простоя местного вагона, смена проделала полный цикл грузовых операций с угольным маршрутом за 7,5 часа вместо 24,5 часа по норме.

В работе отличились дежурный по парку т. Свилов, составители поездов тт. Каверзнев и Судьяров, сцепщик вагонов т. Петухов, техническая конторщица т. Чиванина, старшие стрелочники тт. Тамакова и Доронин, а также постовой стрелочник т. Рeginёва.

А. ПИЩИКОВ,
и. о. начальника станции.

По родной стране

Совещание работников сельского хозяйства Прибалтийских республик

С 14 по 16 июня в Риге проходило созванное по решению Центрального Комитета КПСС совещание работников сельского хозяйства Латвийской, Литовской и Эстонской ССР, посвящённое задачам колхозов, МТС и совхозов Прибалтики по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

В совещании участвовали колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, учёные, руководители партийных и советских организаций Прибалтийских республик — всего свыше тысячи человек. На совещании присутствовали также передовики сельского хозяйства Российской Федерации, Украинской, Белорусской и Карело-Финской ССР.

В работе совещания принял участие первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущёв.

С докладом о мероприятиях по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, увеличению производства и сдачи государству сельскохозяйственных продуктов колхозами и совхозами и повышению оплаты трудодня колхозников Литовской, Латвийской и Эстонской ССР выступил заместитель Председателя Совета Министров

СССР тов. П. П. Лобанов.

В прениях по докладу т. Лобанова выступили секретарь ЦК КП Латвии т. Калиберзин, секретарь ЦК КП Литвы т. Спечкус, секретарь ЦК КП Эстонии т. Кабин, председатель колхоза им. Ленина, Латвийской ССР т. Огрен, доярка колхоза «Рах-ва Вийт», Эстонской ССР, Герой Социалистического Труда Анни Микомяги, министр совхозов Эстонской ССР т. Метте и другие.

16 июня на совещании с большой речью выступил первый секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Н. С. Хрущёв, тепло встреченный всеми присутствующими.

Участники совещания с большим подъёмом приняли обращение ко всем колхозникам и колхозникам, работникам машинно-тракторных станций и совхозов, специалистам сельского хозяйства Литовской, Латвийской и Эстонской ССР с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за достижение в 1955 году решающих успехов в деле крутого подъёма всех отраслей сельского хозяйства Прибалтийских союзных республик.

(ТАСС).

Предприятия Москвы — сельскому хозяйству

Тонарные станки для МТС

Успешно выполняет заказы села московский завод «Красный пролетарий». С начала года он изготовил для МТС в ремонтных предприятиях Министерства сельского хозяйства СССР свыше 700 токарно-винторезных станков. Отгрузка оборудования ведётся с опережением графика.

(ТАСС).

Строительство элеваторов и зерновых складов на целинных землях

В Акмолинской степи создаются крупные зерновые элеваторы и склады для приёма урожая с целинных земель. В Атбасар будет поступать почти столько хлеба, сколько раньше поступало на заготовительные пункты всей Акмолинской области. Здесь воздвигается элеватор — крупнейшая фабрика обработки зерна. В районе новой железнодорожной станции Хлебородная возводятся несколько десятков зернохранилищ ёмкостью 3200 тонн каждое.

Всего в Акмолинской области до жатвы будут сданы в эксплуатацию четыре элеватора и несколько сот зернохранилищ.

(ТАСС).

Наглядная агитация—важное средство воспитания масс

В коммунистическом воспитании трудящихся большую роль играет наглядная агитация. Она разъясняет политику партии и правительства, мобилизует советских людей на новые трудовые подвиги.

Витрины, панно, плакаты, доски производственных показателей, доски почёта, книги почёта, фотомонтажи и т. д. должны конкретно отражать действительность международной и внутренней обстановки, жизнь коллективов на предприятиях и в учреждениях. Наглядная агитация должна носить наступательный и мобилизующий характер.

Многие партийные организации города правильно понимают задачи наглядной агитации и повседневно, конкретно руководят этим делом. В паровозном депо, например, во всех цехах можно увидеть достаточное количество плакатов и лозунгов, которые аккуратно и красочно оформлены. Здесь есть доски почёта, доски показателей, на видных местах вывешены взятые обязательства, показывается ход социалистического соревнования.

Не так давно в депо установлена новая, хорошо оформленная общедеповская Доска показателей итогов социалистического соревнования. Каждый паровозник может увидеть здесь взятые коллективом обязательства и их выполнение. В центре Доски показателей—деповская Книга почёта, в которую занесены лучшие люди коллектива.

В депо выходит несколько стеничных газет и «Колючек». Передовикам производства посвящаются «Молнии». Всё это приносит немалую пользу в мобилизации коллектива на выполнение государственных заданий.

В клубе имени Ленина имеется Доска показателей работы двух соревнующихся отделений—Тайгинского и Толпинского. Недавно установлена витрина «За вес и скорость», на которой отражаются основные показатели работы машинистов Тайгинского паровоз-

ного депо. Здесь же диаграммы, показывающие рост числа проведённых тяжеловесных поездов и «безводных» рейсов по месяцам. В календаре трудовых побед ежедневно отражаются имена машинистов, отличившихся в работе за прошедшие сутки. Витрина пропагандирует опыт передовиков железнодорожного транспорта. Неудачно выглядит наглядная агитация в дистанции пути.

Но так обстоит дело далеко не везде. На строительных объектах первого участка дорстройтреста только кое-где висят плакаты и лозунги, да и те запрятаны под лесами, их трудно заметить. На строительстве производственного здания для дистанции связи и жилых домов по Кировскому проспекту и по Водопроводной улице наглядной агитации совсем нет. А там, где она есть, носит общий характер, не напоминающий строительям, к какому сроку должно быть закончено сооружение, не призывает их беречь и экономить сырьё и материалы. Не случайно поэтому на стройках наблюдается неприглядная картина: кучи битого кирпича, обломки и обрезки пиломатериала и другого рода отходов. Такое положение дел говорит о том, что партийная организация первого участка дорстройтреста и её секретарь т. Матвеев не придаёт должного значения наглядной агитации.

Не видать плакатов и лозунгов на строительных объектах дистанции зданий и сооружений. В дистанции нет даже Доски почёта и коллективу неизвестно, есть ли у них люди, достойные занесения на неё. Была здесь попытка сделать такую доску, сфотографировали передовиков производства, но на общее обозрение фотографии не вывесили и даже грамоты этим людям не вручили.

Плохо обстоит дело с наглядной агитацией на стройобъектах швейной фабрики, горкомхоза, головного ремонтно-восстановительного поезда № 15 и других.

В своё время на перроне стан-

ции Тайга была установлена Доска почёта на массивных железобетонных столбах. Она была красочно оформлена. И вдруг на станции пришли к выводу, что это дорогостоящее сооружение стоит не на своём месте, и развалили его, лишившись таким образом Доски почёта.

За последнее время на станции меньше стали уделять внимания наглядной агитации. Её нет на многих стрелочных и централизованных постах. А на товарной конторе, как ни странно, до сего времени висит лозунг: «Да здравствует 1-е Мая!».

Бледно выглядит наглядная агитация в центральной сберегательной кассе. Панно, вывешанные на многих зданиях города с призывами пользоваться услугами сберкассы, поблекли, краска на них выцвела и потрескалась.

Ежедневно по несколько раз т. Роговицкий при входе в сберкассу упирается в плакат с сообщением, что 30 мая в Новосибирске состоится очередной тираж выигршей трёхпроцентного займа, который висит на дверях, но у него до сих пор никак не поднимается рука снять его.

Нужно сказать, что у нас в городе не найдёшь наглядной агитации с призывами заниматься физкультурой и спортом. Её даже нет на стадионе «Локомотив». Никому не известны рекорды, достигнутые спортсменами города, и за что они должны сейчас бороться.

Наглядная агитация—это, прежде всего, политическая агитация, которая должна носить самый оперативный характер и меняться по мере того, как меняется обстановка и выдвигаются новые задачи. Долг партийных организаций—вовсеменно и конкретно руководить этим важным вопросом, сделать наглядную агитацию целеустремлённой, несущей наступательный характер, живо откликающейся на все события нашей жизни, мобилизующей людей на новые трудовые подвиги во славу Родины.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

Повысить роль профсоюзов в руководстве соревнованием

XI съезд профсоюзов указывал, что важнейшей задачей профсоюзных организаций является широкое развёртывание социалистического соревнования, вовлечение в соревнование всех рабочих, оказание им действенной поддержки в ценной инициативе. Профсоюзы должны множить ряды передовиков, помогать отстающим, подтягивать их до уровня передовых и на этой основе добиваться неуклонного общего подъёма работы предприятия, решительно искоренять формализм и бюрократическое извращение в соревновании.

Нынешний год завершает пятую пятилетку. В ответ на Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности коллективы предприятий нашего города решили закончить свои планы досрочно.

Коллектив станции Тайга борется за обеспечение стопроцентного отправления поездов по графику, повышение производительности труда, составительских бригад. Станционники обязались на 80 проц. формировать поезда только тяжеловесными. Из месяца в месяц выполняют свои обязательства коллективы завода строительных материалов, дистанции пути и другие.

Достигается это потому, что профсоюзные организации этих предприятий повседневно занимаются вопросами социалистического соревнования, всякое новое начинание делают достоянием всего коллектива, помогают каждому трудящемуся лучше организовать своё рабочее место, повышать производственную квалификацию, познавать опыт передовиков.

Однако нужно сказать, что на ряде предприятий всё ещё имеются серьёзные недостатки в работе профсоюзных организаций по руководству социалистическим соревнованием. В головном ремонтно-восстановительном поезде № 15 недооценивают силу социалистического соревнования и подходят к нему формально. Здесь даже не имеется обязательств коллектива на 1955 год. В текущем году обязательства брались только

к Первомаю, но итоги выполнения их до сих пор не подведёны. В поезде не уделяется должного внимания производственным совещаниям. Они бывают очень редко, проводятся наспех, без достаточной подготовки и похожи больше на так называемые планёрки, на которых происходит «накачка» рабочих. Освещение на досках показателей результатов работы коллектива производится формально, они никем не анализируются.

Местный комитет и, в частности председатель построкома т. Лексин, не чувствует ответственности за порученное дело, не вызывает тревоги о состоянии производственных дел в поезде. А тревога нужна. Поезд ежемесячно не выполняет план, работа проходит очень вяло.

Не лучше положение в вагонном участке. Здесь также наблюдается формализм в социалистическом соревновании. Как правило, в вагонном депо в течение двух первых недель наблюдается раскочка, а затем наступает штурм, производственная лихорадка. Всё это приводит к невыполнению производственных заданий. Происходит это на глазах местного комитета и его председателя т. Бочарова, но почему-то они стоят в стороне.

При подведении итогов социалистического соревнования президиум райпрофсожа (председатель т. Егоров) рассматривает только выполнение производственных планов в отрыве от взятых коллективами обязательств.

Неудовлетворительно ещё занимают социалистическим соревнованием на складе топлива (председатель МБ т. Ковалёв), в дистанции зданий и сооружений (т. Грачёв), кондукторском резерве (т. Голубов), первом участке дорстройтреста (т. Ковалёв).

Задача профсоюзных организаций состоит в том, чтобы поднять свою роль в руководстве социалистическим соревнованием на уровень тех задач, которые стоят сейчас перед промышленностью.

Е. СЕМИН.

К воспитанию детей так относиться нельзя

Воспитать честного, культурного, преданного Родине человека—большой труд. Многие родители в нашем городе с гордостью могут сказать: «Мы вырастили хорошего человека. За счастливое детство и широкую дорогу в будущее он отблагодарит Родину, народ честным, самоотверженным трудом». Можно привести немало примеров правильного воспитания ребёнка в семье. В тесном контакте со школой, а потом с производством родители помогают детям приобрести духовные качества, присущие члену социалистического общества, строителю коммунизма.

Но очень плохо, когда в семье не уделяется внимания детям, когда они предоставлены сами себе. И такие случаи у нас, к сожалению, не единичны.

Недавно городской суд рассмотрел дело по обвинению малолетних преступников Сафронова Анатолия, Романенко Виктора и Литвинова Юрия. Обвинялись они в

краже. Первый ли это проступок, за который они несли ответственность? Нет. А. Сафронов неоднократно уличался в кражах. Он даже уезжал в другие населённые пункты и там вместе с такими же безнадзорными детьми занимался кражами. Знали родители Анатолия, что есть за ним такой порок, но во время не пресекали его. Хуже того, мать постоянно вставала на защиту сына, осылая бранью учителей. Отец—сигналист станции—оскорблял всех, кто пытался указать ему на отрицательные стороны сына. Иногда в защиту его он учинял физическую расправу с соседями. Чувствуя такую защиту, сын рос не приспособленным к труду, а в семье вообще никого не стал признавать.

Есть родители у Романенко Виктора и Литвинова Юрия. Сейчас эти дети отправлены в трудовую воспитательную колонию. Началось всё с мелочей. Сначала они стреляли из рогаток,

стали сквернословить. Иногда родители, выпивая, сами давали детям выпить, посылали их за водкой. Затем ребята лазили в огороды, воровали деньги дома у родителей. Их привлек этот лёгкий путь наживы и они стали совершать более крупные кражи.

В семье работника вагонного участка Децик П. целый распад преступников. Недавно два его сына Анатолий и Александр осуждены за преступление. Кражей занимается и малолетняя девочка. Большую роль в этом сыграла их веродная мать. Она издевалась над детьми. Часто они уходили из дому голодными, подвергались избиениям. Скрывалась от побоев и ругани родителей, дети уходили из дому на несколько дней и попадали таким образом под влияние проходивцев. Не беспокоило это ни школу, ни товарищей, которые знали о их положении в семье. И не только товарищи по школе, но и старшие, соседи должны были во время указать родителям на их неправильное воспитание. А у нас почему-то проходят мимо хулиганских поступков детей, считая,

что дело воспитания—это долг одних только родителей.

В магазинах детям часто отпускают водку, папиросы. В кинотеатре и клубе их пропускают на вечерние сеансы в кино.

Иногда не находят подходящей забавы для ребят и в школах или просто стараются избавиться от недисциплинированных. Это часто наблюдается в школах № 160 (директор т. Тарасенко) и № 32 (т. Галактионов). Расписываясь в своём бессилии, они пишут заявки в милицию с просьбой принять меры к недисциплинированным учащимся. Такая мера должна быть крайней. Не может быть, чтобы, испробовав все методы воспитания, не было возможности указать ребёнку правильный путь.

Принижена в этом отношении роль совета пионерской дружины. На советах дружин чаще обсуждаются свершившиеся поступки, чем проводится работа по предотвращению их.

Нужно сказать, что и городской комитет комсомола забыл о работе, которую он должен проводить по борьбе с детской бес-

призорностью. Было когда-то сделано хорошее начинание. Комсомольцы дежурили в детской комнате при вокзале ст. Тайга. Здесь была собрана маленькая библиотека детских книг. Часто комсомольские патрули навещали общественные места, где в неположное время могли быть дети. А теперь контроль за дежурством и работой патрулей не ведётся.

В клубе имени В. И. Ленина очень редко устраиваются детские утренники. В кинотеатре перед детскими сеансами никогда не проводятся беседы о любимых героях кино или обсуждение кинофильма. Отсутствие воспитательной работы среди детей в общественных местах и позволяет им делать не то, что нужно.

Нельзя преступно относиться к воспитанию маленьких граждан. Неправильно будет думать, что борьба с беспризорностью—только дело органов милиции. Для этого должна быть привлечена вся общественность, и прежде всего комсомольские организации, которые должны руководить полезным и разумным отдыхом детей.

М. СВИРИДОВ.

В борьбе за укрепление дисциплины

С первых дней моего прихода на паровоз № 3806 серии «Л» я заметил, что трудовая дисциплина среди членов бригад стоит на крайне низком уровне. Бывший старший машинист не только мирился с таким положением, но и потворствовал нарушителям порядка. На этот паровоз часто переводили с других локомотивов нарушителей дисциплины и Правил технической эксплуатации. Вот, например, помощник машиниста т. Белозёров. Его форменным образом прогнали с паровоза «Л» № 809, как лодыря, не справляющегося со своими обязанностями. Так воспитал его бывший старший машинист этого паровоза Цыганов. Он сам систематически пьянствовал с подчинёнными, разлагал трудовую дисциплину, за что снят с паровоза и лишён прав управления локомотивом. Кочегар т. Жигрём даже счёт потерял, на скольких паровозах он работал до тех пор, пока не был переведён на наш локомотив.

Пришлось обращаться за помощью к здоровой части коллектива. Вскоре меня избрали группиратором в колонне и я вместе с инструктором колонны Михаилом Сноповым стал заниматься проведением воспитательной работы. Мы выявили дисциплинированных товарищей и сделали их агитаторами. Они стали помогать нам укреплять трудовую дисциплину. В проведении воспитательной работы с людьми мы особое место уделяли повышению роли машинистов, как ответственных товарищей, на которых возложено большое государственное дело. Приходилось несколько раз побывать на квартирах почти всех членов бригад, узнать как они живут, как проводят свободное

время, чем занимаются. Выявленные недостатки в быту мы сделали предметом обязательного обсуждения на собрании коллектива паровоза и колонны. Это приносило действительную помощь. Все эти и многие другие меры воспитательного характера дали положительные результаты. Бригады нашего паровоза стали больше водить тяжеловесных поездов, лучше ухаживать за машиной. Резко повысился среднесуточный пробег локомотива. Мы стали экономить топливо, что раньше на этом паровозе было редким явлением.

Помню, на паровоз из школы ФЗО пришёл кочегаром Степан Привалов. Он был неопытным и видно в школе у него не всё было благополучно с дисциплиной. Но попав под влияние товарищей, которые вели упорную воспитательную работу, он заметно стал расти во всех отношениях. Беседа с ним, я узнал, что отец его в первые годы войны погиб, что мать с четырьмя его братьями и сёстрами живёт в деревне Усть-Сосновка, Топкинского района. Степан пожаловался, что матери тяжело воспитывать одной четырёх детей. Беседу мы закончили тем, что юноша понял необходимость помогать матери деньгами, поднимать на ноги младших братьев и сестёр. Сейчас Степан Привалов очень дисциплинированный товарищ. Он не злоупотребляет спиртными напитками и систематически из месяца в месяц посылает матери деньги. Умело расходует заработную плату, приобретает себе ценные вещи, правильно строит свой досуг. В нашем коллективе Степан Привалов стал комсомольцем.

Неузнаваемым стал и Алексей Белозёров. Он исключительно доб-

росовестно относится теперь к порученному делу, является подлинным мастером отопления паровоза. Он научился экономить топливо и готовить машине столько пара, сколько требуется ей для ведения любого большегрузного состава. Теперь его уже можно поставить рядом с помощником машиниста Владимиром Первышним. Этот юноша после окончания железнодорожного училища пришёл на наш паровоз хорошо подготовленным. С первых дней мы заметили в нём прилежание к труду, высокую ответственность за порученное дело, желание расширять свой кругозор, совершенствовать производственное мастерство.

Среди членов бригад нашего паровоза организовано социалистическое соревнование за экономию топлива, за бережливый уход за паровозом, за вождение тяжеловесных поездов на высоких скоростях. За пять месяцев текущего года мы сэкономили 97 тонн топлива, провели 203 тяжеловесных поезда, из которых подавляющее большинство «бездными» рейсами. Паровоз сэкономил по хозрасчёту более 5,5 тысячи рублей.

Пусть не поймут меня так, что у нас всё хорошо, что нам и делать теперь нечего. Напротив, в нашем коллективе есть много недостатков. Мы не можем ещё изжить нарастание местного проката бандажей, медленно наращиваем темпы перевозок, не выполнили ещё своего пятилетнего плана. Над всем этим нам предстоит много работать. И я, как старший машинист, уверен, что бригады нашего паровоза с этой задачей справятся.

Н. МАКРУШИН,
старший машинист паровозного депо Тайга.

По материалам „Тайгинского рабочего“

В № 62 нашей газеты была опубликована статья: «Когда сваливают вину на других». В ней рассказывалось о том, что на материальном складе не по-хозяйски относятся к хранению нефтебитума, держат такие запасные части, которые на Тайгинском отделении совсем не

нужны. Статья была направлена для принятия мер в службу материально-технического обеспечения управления Томской дороги. Как сообщает заместитель начальника службы т. Шестов, такие факты имели место на складе. В настоящее время для нефте-

битума оборудовано специальное складское помещение. Приняты меры к переброске его на другие склады отделения. Запасные части серий паровозов, не эксплуатируемых на Тайгинском отделении, будут отгружены в Новосибирск.

Рождение нового моря

С палубы парохода, идущего вниз по Волге от Костромы к Горькому, открываются сегодня новые виды — свидетельство великой преобразующей деятельности советских людей. На взгорьях светлеют свежесрубленными домами сотни колхозных сёл и рабочих посёлков, перенесённых сюда с нижних мест. Подняты выше и заново выложены камнем набережные старинных приволжских городов. Зелёные стены лесов далеко отодвинулись от коренного русла реки.

Всё это сделано строителями Горьковского моря. Скоро наступит день рождения этого четвертого моря Большой Волги. Великая река, став у гигантской плотины Горьковской ГЭС, разольётся на огромной площади в 1.700 квадратных километров. В верховьях оно подойдёт к Щербаковскому водохранилищу, а с противоположной стороны — к Чебоксарскому.

А пока на протяжении 300 километров вдоль реки кипит жаркая напряжённая работа многих тысяч людей.

Отметка «86». Она означает восемьдесят шесть метров над уровнем океана. Это — предел, выше которого не смогут подняться воды Горьковского моря даже в обильнейшие паводки. За эту черту передвинуты частично или перемещены полностью все прибрежные селения, расположенные в зоне затопления. На безопасные места перешли рабочие посёлки Чкаловск, Катунки, Сокольское. Выше 15 тысяч жилых домов и общественных зданий поставлены сызнова на местах выше отметки «86».

Город Пучеж, раскинувшийся внизу живописного крутояра, господствующего над местностью, был бы почти целиком затоплен. Волга поднимается здесь на 14 метров и достигнет 15-километровой ширины. И вот этот город совершил путешествие от подножия крутой возвышенности на её вершину. За несколько километров виден теперь с реки новый, вдвое выросший, похорошевший Пучеж. На горе протянулись стройные кварталы домов. Встают из лесов многоквартирные зда-

ния, три школы, Дом Советов, Дом связи, гостиница, больница. Сооружаются водопровод и канализация, которых не имелось в старом Пучеже.

Красивый, благоустроенный вид приняли также все деревни и посёлки, перенесённые в нагорные места. Всюду радуют глаз добротные избы с палисадниками, прямые, ровные улицы, артезианские и шахтные колодцы, благоустроенные дороги и мосты. Но не все города и посёлки в зоне затопления было целесообразным выносить за её предельную черту. Есть и другой, более экономичный и отлично оправдавший себя способ инженерной защиты населённых пунктов от будущей воды — отгораживание их от будущего моря системой земляных дамб.

Возле областного города Костромы образовано полукольцо из могучих дамб. Старинный город Юрьевец будет надёжно оберегать четырёхкилометровая дамба. В ней предполагается уложить 720 тысяч кубометров земли и 21.700 кубометров бетона. Кинешма обнесена мощными валами со стороны Кинешемки. Покрытые гравием, скреплённые бетонными

опорными поясами, земляные насыпи сдержат любой натиск волн Горьковского моря.

Дамбы ограждают многие крупные предприятия на берегах Волги. Среди них — наволоцкая фабрика «Приволжская коммуна», Красновожский текстильный комбинат, фабрика «Красный Октябрь», кинешемский домостроительный комбинат «Заветы Ильича». Под защиту земляных валов взяты и густотравные луга прославленного на весь мир костромского молочно-животноводческого совхоза «Караваево».

На 400-километровом расстоянии от Горька до Щербакова заканчивается тщательная отделка морского дна. Тысячи автосамосвалов, бульдозеров и скреперов, земснарядов, экскаваторов, кучаковых катков участвуют в этой отделке. С помощью мощной отечественной техники строители свели и выкорчевали на площади будущего водохранилища более 30 тысяч гектаров леса и кустарниковых зарослей. В Ярославле, Костроме, Плесе, Наволоках, Кинешме, Юрьевце, Пучеже завершается подготовка к встрече первых вод рождающегося моря.

В Кинешме, Юрьевце, Семигорье возводятся новые капитальные приставы и расширяются речные порты.

В ближайшие годы Горьковское море займёт видное место в РСФСР по добыче ценных пород рыбы. Десятки тысяч центнеров отменного леща, судака, язя, сазана, стерляди будут ежегодно вылавливать в нём рыбацкие колхозы и бригады.

На дне будущего моря осуществлена колоссальная по объёму рыбопромысловая мелнорация. Удалены пни и коряги, ненужные камни и различные нечистоты; высеваны речные травы, дающие рыбам приют и прекрасный корм; подготовлено более 100 особо расчищенных, высланных песком тоновых участков, что обеспечит сохранность дорогих неводоёмов.

Горьковское водохранилище, голубые волны которого залепнут вскоре от Щербакова до Горька, обогатит и преобразит обширные области, украсит советскую Волгу — великую реку морей, реку мощных электростанций.

В. ЧИЖОВ.



Казахская ССР. Весело и интересно проводят досуг молодые механизаторы нового зернового совхоза «Западный», Кокчетавской области. На бригадных полевых станах можно поиграть в волейбол, послушать радио, патефон, посмотреть концерт художественной самодеятельности. На снимке: участники художественной самодеятельности совхоза «Западный» выступают в бригаде № 3.

Фотохроника ТАСС.

Письма в редакцию

Открываются детские площадки

Весёлое пионерское лето началось. После упорной учёбы в школах многие учащиеся города выехали на отдых в пионерские лагеря, расположенные на лоне живописной сибирской природы. В ближайшие дни открываются оздоровительные площадки при 33 и 34 школах. Цель этих площадок — создать организованный и культурный отдых детям, закре-

пить их силы и расширить кругозор знаний.

В 34-й школе руководители площадки подумали над тем, что нужно сделать, чтобы отдых детей был интересным. 20 июня в школе состоится торжественное открытие площадки, а потом ребята ждут интересные походы, экскурсии, увлекательные книги, беседы.

В. ЗАКОМОРНЫЙ.

Гонение за критику

После опубликования в газете «Тайгинский рабочий» фельетона о проделках директора дома инвалидов т. Наумова и его жены на меня по неизвестной причине учинили самое настоящее гонение. Директор т. Наумов часто гругбит со мной, не пускает меня

в город за медикаментами. Дело дошло до того, что 10 июня его сын налетел на меня с кулаками, незаслуженно оскорбил нецензурной бранью. Считаю это неправильным и прошу зажимщиков критики призвать к порядку.

Н. УВАРОВА,

фельдшер дома инвалидов.

Ждем у моря погоды

Прошло более двух лет с тех пор, как жители улицы Тракторной решили выкопать для себя колодец. Беда заключалась в том, что у нас не было лесоматериала для кладки сруба колодца. Коло-

дец выкопали и обратились в Тайгинский горкомхоз с просьбой обеспечить нас материалом. Но наши просьбы остались без внимания.

В. АНДРЕЕВ.

Поездка Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру по Советскому Союзу

15 июня Джавахарлал Неру продолжал знакомство с Узбекской ССР. Премьер-Министр Республики Индии побывал в Самарканде, где с большим интересом осмотрел древние исторические памятники города, посетил колхоз имени И. В. Сталина, Янги-Юльского района, Ташкентской области, ознакомился с историей и работой академии наук Узбекской ССР.

Председатель Совета Министров Узбекской ССР т. Мухитдинов устроил приём в честь Премьер-Министра Джавахарлала Неру.

16 июня, проездом из Ташкента в Алтайский край, глава индийского правительства и сопро-

вождающие его лица побывали в столице Казахской ССР Алма-Ате. От имени правительства и трудящихся советского Казахстана Дж. Неру приветствовал Председатель Совета Министров Казахской ССР Д. А. Кунаев. По случаю пребывания Дж. Неру в Алма-Ате правительство Казахской ССР дало завтрак.

В тот же день Премьер-Министр Республики Индии прибыл в Рубцовск (Алтайский край).

Здесь Дж. Неру и сопровождающие его лица посетили Курьинский совхоз, созданный на целинных и залежных землях весной 1954 года.

(ТАСС).

Освоение целинных земель в Китае

В северной части провинции Цзянсу начались работы по обследованию новых массивов целинных земель, на которых планируется создать в течение ближайших лет несколько госхозов. В текущем году запланировано обследовать более 1.630 тысяч му целинных земель. Всего

в северных прибрежных районах провинции Цзянсу имеется примерно 5 миллионов му целинных земель.

На днях из Ханчжоу по призыву общественных организаций в районы освоения целинных земель выехала первая группа трудящихся города.

(ТАСС).

Забота государства о здоровье трудящихся Польши

С каждым годом улучшается дело охраны здоровья трудящихся Народно-Демократической Польши.

В последнее время введены в строй новые больницы в Варшаве, Лодзи, Вроцлаве, Ольштыне и в других городах страны. Особенно возросла сеть лечебных и профилактических учреждений в сельской местности. В послевоенные годы в деревне открыто более

1.700 больниц, амбулаторий и медицинских пунктов. В сельской местности создано около 700 родильных домов.

За годы народной власти значительно возросло число средних и высших медицинских учебных заведений. В Польше имеется сейчас 10 медицинских институтов и широкая сеть медицинских школ и техникумов.

(ТАСС).

Подготовка специалистов сельского хозяйства в Албании

В Албании успешно развивается подготовка специалистов сельского хозяйства. До освобождения в стране имелись лишь одна сельскохозяйственная школа и сельскохозяйственное отделение при Тиранском техникуме. Сейчас в республике действуют сельскохозяйственный институт, 3 сельскохозяйственных техникума, 2 годичные школы механизаторов

сельского хозяйства, школа бригадиров государственных сельских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов и другие.

За последние два года сельскохозяйственные учебные заведения дали стране 1.900 специалистов. Большое количество специалистов сельского хозяйства получит Албания в этом году.

(ТАСС).

Перед Всемирной Ассамблеей Мира

14 июня в Дели состоялась пресс-конференция, на которой председатель Всемирного совета мира д-р Китчлу сообщил, что Индия будет представлена на Всемирной Ассамблее Мира в Хельсинки делегацией в составе свыше 90 человек.

Д-р Китчлу отметил, что индийская делегация намерена поставить на Ассамблее вопрос о предоставлении свободы колониальным народам, а также обратить внимание мировой общественности на положение в Гоа.

Д-р Китчлу заявил, что за последние годы правительство и народ Индии играют большую роль в деле укрепления мира во всём мире. В Индии, сказал он, с успехом проходит сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. Индийский народ стоит за полное запрещение атомного оружия и выступает за разрешение всех международных конфликтов мирным путём.

(ТАСС).

Под американской оккупацией

Американские военные власти арестовали на Окинаве (Япония), где расположена военная база США, 32 местных жителя по обвинению в нарушении границ зоны, занимаемой американскими войсками. В момент ареста эти лица обрабатывали свои земельные участки, реквизированные для военных нужд американцев.

Американский военный суд приговорил каждого из арестованных условно к 3 месяцам каторжных работ.

Группа жителей Окинавы устроила демонстрацию, потребовав выплаты компенсаций за землю, реквизированную военными властями.

(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Советский Союз борется за смягчение международной напряжённости

Миротлюбивые люди во всех странах с горячим одобрением встретили ноту Советского правительства правительству США, Великобритании и Франции от 13 июня, в которой выражается согласие на то, чтобы совещание глав правительств четырёх держав открылось 18 июля в Женеве (Швейцария). «Нота Советского правительства, — пишет французская газета «Юманите», — является новым наглядным доказательством стремления Советского Союза устранить все препятствия, стоящие на пути к успешному проведению совещания четырёх держав».

Также оценивает значение советской ноты общественность других стран. И это понятно, ибо подавляющее большинство населения во всех странах желает сойти с совещания глав правительств четырёх держав и ждёт от него решения основной задачи — смягчения напряжённости в международных отношениях. Совершенно очевидно, что достижению этой цели могло бы способствовать урегулирование таких важнейших международных вопросов, как сокращение вооружений и запрещение атомного оружия, создание системы коллективной безопасности в Европе, обеспечение мира и безопасности в Азии и на Дальнем Востоке, восстановление законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединённых Наций.

Успех предстоящего совещания четырёх держав зависит главным образом от готовности всех участников совещания достигнуть со-

глашения. Совещание оправдает надежды народов, если все участники проявят подлинное стремление к урегулированию нерешённых международных вопросов.

Однако, если судить по высказываниям некоторых американских руководящих деятелей и американской печати, влиятельным кругам США не нравится начавшееся в результате усилий Советского Союза уменьшение международной напряжённости. Они хотели бы помешать деловой работе совещания глав правительств четырёх держав.

В заявлении ТАСС от 13 июня отмечается, что государственный секретарь США Даллес и другие американские государственные деятели подходят к предстоящему совещанию с точки зрения давно провалившейся политики «с позиции силы», пытаются представить дело так, будто успех совещания будет зависеть главным образом от Советского Союза.

Попытки американской дипломатии помешать успешной работе совещания четырёх держав чужды интересам народов всех стран. Народы требуют делового международного сотрудничества, которое приведёт к ослаблению напряжённости в международных отношениях.

Перед Всемирной Ассамблеей Мира

В столице Финляндии — Хельсинки заканчиваются последние приготовления к назначенному на 22 июня открытию Всемирной Ассамблеи Мира. Съезжаются делегаты со всех концов мира. Общественность 80 стран посылает своих представителей на эту Ассамблею, которая должна наметить пути укрепления мира и безопасности народов. Самые

широкие слои мировой общественности, независимо от политических и религиозных убеждений, одобряют идею созыва такой Ассамблеи и посылают на неё своих делегатов. Рабочие, крестьяне, служители церкви, учёные, политические деятели — все, кто заинтересован в сохранении и упрочении мира, горячо одобряют созыв Всемирной Ассамблеи. Бельгийская королева Елизавета в приветственном послании организаторам Ассамблеи Мира пишет: «Сегодня недостаточно подтверждать любовь к миру словами. Его необходимо активно защищать, умножая любую инициативу...»

С заявлением, в котором отмечается большое значение Ассамблеи для сохранения и укрепления мира во всём мире, выступила большая группа французских политических деятелей, в том числе почётный председатель Национального собрания Франции Эдуард Эррио, бывший председатель совета министров Поль-Вонкур, бывший министр Рене Капитан и другие. Делегацию Мексики будет возглавлять бывший президент Рувс Кортинес, либо его личный представитель, делегацию Чили — бывший председатель палаты представителей национального конгресса Бальтасар Кастро. Каждая страна шлёт на Ассамблею своих видных борцов за мир.

Всемирная Ассамблея будет носить поистине всеобъемлющий характер. Уже сейчас в адрес Ассамблеи поступают десятки приветствий из всех стран. Добрые пожелания ей шлют все, кто стремится к смягчению международной напряжённости, к установлению доверия и мирного сотрудничества между народами.

Г. ПОДКОПАЕВ.

Всеобщая забастовка в Сингапуре

На второй день всеобщей забастовки в Сингапуре, начавшейся 13 июня, прекратили работу 100 тысяч трудящихся. Полиция производит по всему городу обыски и аресты в поисках руководителей профсоюзов, возглавляющих забастовочную борьбу.

Забастовки на автомобильных заводах США

На заводах компании «Джелерал моторс», крупнейшей автомобильной компании США, происходят стихийные забастовки рабочих, протестующих против условий нового договора, заключённого руководством объединённого профсоюза рабочих автомобильной и авиационной промышленности с компанией. Забастовками охвачено 50 заводов, на которых занято 140 тысяч рабочих.

(ТАСС).

Окончание забастовки английских железнодорожников

14 июня между руководством объединённого профсоюза паровозных машинистов и кочегаров и британской транспортной комплексной достигнуто соглашение. В связи с этим принято решение о прекращении продолжавшейся 17 дней забастовки 70 тысяч паровозных машинистов и кочегаров английских железных дорог.

(ТАСС).

Борьба английских трудящихся за свои права

Забастовка 20 тысяч докеров шести крупнейших английских портов, требующих признания своего профсоюза, продолжается. В газетах указывается, что на 24-й день забастовки в этих портах простояло около 300 судов.

Продолжается также забастовка моряков 5 океанских пассажирских пароходов, находящихся в портах Ливерпуля и Саутгемптона. Бастующие требуют улучшения условий труда и повышения заработной платы.

(ТАСС).

Бедственное положение населения в Таиланде

Бангкокские газеты сообщают о тяжёлом положении жителей северо-восточных провинций Таиланда, где свирепствуют голод и безработица.

Большое число людей в этих провинциях нищенствует. 10 тысяч человек ушли в Лаос в поисках работы.

В провинциях Сисакет и Убон Раджатани из-за засухи и безработицы несколько тысяч семей покинули свои дома и в поисках хлеба и работы ушли в другие районы страны.

Газеты отмечают, что подобное положение наблюдается во многих провинциях страны.

(ТАСС).

Зам. редактора А. БАШАРИН.

Кинотеатр им. Крупской

Художественный фильм

Рио Эскондидо

Нач. сеансов в 4, 6-10, 8, 10 ч. веч.

Днём

Андрюш

Начало в 10, 12 и 2 часа.

Тайгинскому гортопсыбу требуются рабочие на заготовку дров, возчики. Оплата труда сельская.

Обращаться по адресу: г. Тайга, ул. Советская, № 5.

Первому участку дорстройтреста ст. Тайга требуются: плотники, слесари-сантехмонтажники, разнорабочие.

Обращаться по адресу: ул. Перевозная, № 2, отдел кадров.

Тайгинской дистанции пути на постоянную и временную работу требуются путевые рабочие, на временную работу — кладовщик.

Обращаться в отдел кадров дистанции.

Тайгинскому лесхозу срочно требуются на постоянную и временную работу сторожа и конюхи при конторе.